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Ad impossibilia nemo obligatur

ćw. 4.1    proszę o wykazanie , że  „long division”  1/(1-z) prowadzi do szeregu geometrycznego zbieżnego dla  
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ćw. 4.2 jak przejawia się w budowie trójkąta Stirlinga  odpowiednia reguła rekurencyjna?

trójkąty niezerowych współczynników dwumiennych    
[image: image2.wmf]nk

a

  to właśnie      trójkąty Stirlinga II
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ćw. 4.3    potęgowa funkcja tworząca F(z)  ciągu 
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 to słynny od 1002 roku ciąg.. jaki ciąg?      Podpowiedź:  posłuż się „long division”  [2]

Uwaga:  jakie pierwiastki ma wielomian   
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ćw. 4.4        Dn = 
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ćw.4.5  Wykaż, że  (
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 =  liczba wszystkich partycji zbioru  S ;   n = (S( ;  odpowiedź  [3])
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ćw.4.6     Wykaż , że     
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ćw.4.7    Niech  xn  = 
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ćw.4.8     Wykaż, że  :                      
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( podpowiedź:  wykorzystaj  interpretację kombinatoryczną  , oraz argument wielomianowy )
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Ćw.4.9        Wykaż , że       liczba suriekcji  S  na  X  =   k! 
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Ćw.4.10      Wykaż, że   [5]            
[image: image33.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

k

n

 =  
[image: image34.wmf]!

1

k
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Rozstrzygnięcie:         Jakie mogą być moce podzbiorów-przeciwobrazawczych  dla suriekcji  f  ?

  (
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gdzie - naturalnie :  
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 =(  n .  bo dla suriekcji podzbiory-przeciwobrazawcze  NIE puste są . Każde inne(permutacja) przypisanie podzbiorów-przeciwobrazawczych o tychże mocach innym xi`om  -  to inna surjecja  choć   partycja  ta sama 
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)  czyli liczba suriekcji  S  na  X  =   k! 
[image: image60.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

k

n

   z kolei – oczywiście liczba suriekcji  S  na  X   =  
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Ćw.4.11      ćwiczenie uwagi
Wszystkich odwzorowań  jest       
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Ćw.4.12     Wykaż, że  
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Ćw.4.13  *** patrz [4]  Wykaż, że  liczba suriekcji  
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